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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
 

   

 Questão 51 

 
   

Assinale a opção que corresponde ao exame mais indicado para 

complementar, com detalhes, a avaliação diagnóstica de lesões 

himenais e vulvares em vítimas de crimes sexuais. 
 

A colposcopia 

B fibroscopia 

C exame com lâmpada de fenda 

D espectrofotometria 

E exame ao olho desarmado sob luz focal 
 

   

 Questão 52 

 
   

Assinale a opção que corresponde à denominação do ato 

intencional de esfregar os órgãos genitais no corpo ou tocar com 

a mão os seios e as genitais, principalmente de mulheres, 

aproveitando-se de aglomerações em locais apertados, como 

ônibus, trem, etc. 
 

A dolismo 

B pigmalionismo 

C erotismo 

D riparofilia 

E frottismo 
 

   

 Questão 53 

 

O aborto é considerado crime quando cometido em decorrência 

de 
 

A gravidez resultante de estupro. 

B malformação genética fetal. 

C gravidez ectópica íntegra. 

D cardiopatia grave materna. 

E câncer do colo do útero materno. 
 

   

 Questão 54 

 
   

O crime de infanticídio será descaracterizado caso se 

constate 
 

A maceração do concepto. 

B presença de reação vital nas lesões do concepto. 

C docimásia hidrostática de Galeno positiva. 

D que a mãe estava sob influência do estado puerperal. 

E que tenha sido cometido durante ou logo após o parto. 
 

   

 Questão 55 

 

No que concerne à perícia médico-legal em crimes de 

infanticídio, assinale a opção correta. 
 

A A perícia médico-legal deve ser efetuada apenas no cadáver 

do recém-nascido. 

B A presença de leite no estômago exclui vida extra-uterina. 

C A perícia médico-legal deve ser realizada tão somente na 

puérpera. 

D Caso seja possível provar que o recém-nascido tenha 

respirado ao nascer, pode-se afirmar com segurança que ele 

nasceu vivo, uma vez que a respiração é o ato fisiológico 

mais característico do início da vida extrauterina. 

E Caso o feto não tenha respirado ao nascer, ao teste de 

flutuação pulmonar, os pulmões do concepto flutuarão. 

 

   

Questão 56 

 
 

São características dos desenhos papilares 

I perenidade. 

II imutabilidade. 

III irreprodutibilidade. 

IV variedade. 

V classificabilidade. 

Estão certos apenas os itens 
 

A I e II. 

B III e IV. 

C I, III e V. 

D I, II, IV e V. 

E II, III, IV e V. 
 

   

 Questão 57  
 

Assinale a opção correta acerca dos desenhos papilares. 
 

A As cristas papilares correspondem a circunvoluções da 

derme. 

B A altura das projeções nas regiões palmares e plantares oscila 

entre 110 micra e 225 micra. 

C A secreção das glândulas sebáceas, depositada sobre as 

cristas e os sulcos papilares, constituem a denominada tinta 

biológica, que permite que sejam deixadas as impressões do 

desenho digital sobre os diversos suportes. 

D Os desenhos papilares desaparecem definitivamente nos 

casos de abrasão ou de queimaduras de segundo grau. 

E Os desenhos formados pelas cristas papilares podem ser 

visualizados a partir do quarto mês de vida intrauterina. 
 

   

 Questão 58  
 

Julgue os itens seguir, a respeito de identidade, identificação e 

reconhecimento. 

I Identidade é o conjunto de caracteres próprios e exclusivos 

das pessoas, dos animais, das coisas e dos objetos. 

II Identidade corresponde ao conjunto de caracteres que torna 

alguém único, perfeitamente separável dos demais. 

III Identificação consiste no processo pelo qual se estabelece a 

identidade. 

IV Reconhecimento pode ser considerado como sinônimo de 

identificação para fins legais. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas os itens I e IV estão certos. 

C Apenas os itens I, II e III estão certos. 

D Apenas os itens II, III e IV estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
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 Questão 59 

 
   

Julgue os itens seguintes, relativos ao processo de identificação. 

I Os sinais e dados utilizados na identificação denominam-se 
elementos sinal éticos. 

II São considerados, para fins de identificação as mutilações, as 

marcas, as tatuagens, os hemangiomas, os estigmas 
profissionais, o retrato falado, a fotografia sinalética. 

III Rugopalatoscopia, poroscopia, ofltalmoscopia, flebografia e 
exame das arcadas dentárias são métodos de identificação. 

IV A cor e o tipo de cabelos, a cor dos olhos, a forma da orelha e 
a estatura constituem elementos sinaléticos. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas o item III está certo. 

D Apenas os itens I, III e IV estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

   

 Questão 60 

 
   

Ainda no que se refere ao processo de identificação, julgue os 
próximos itens. 

I Quando os despojos humanos apresentam-se muito 
deteriorados, carbonizados, esquartejados ou reduzidos a 

pequenos fragmentos ósseos, cabe realizar a análise do 
material genético para sua identificação. 

II A identificação feia mediante a arcada dentária é relevante, 
principalmente em caso de carbonizados ou esqueletizados, 
prescindindo-se, nesses casos, de ficha dentária anterior. 

III A identificação judiciária ou policial independe de 
conhecimentos médicos, visto que se fundamenta no uso de 

dados antropométricos e antropológicos para a identificação 
civil e a caracterização dos criminosos primários ou 

reincidentes. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas o item II está certo. 
C Apenas o item III está certo. 
D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
 

   

 Questão 61 

 
   

Periciado vítima de acidente automobilístico apresentou fratura 
exposta de fêmur direito em ambas as tíbias, extensa equimose 

em tórax anterior, hematoma subgaleal em região frontoparietal 
direita. O instrumento que provocou as referidas lesões é do tipo 
 

A perfurante. 

B perfurocortante. 
C perfurocontundente. 
D contundente. 

E cortante. 
 

   

 Questão 62 

 
   

Uma ferida de forma linear, bordas regulares, predominância do 
comprimento sobre a profundidade, afastamento das bordas da 
ferida, regularidade do fundo da lesão, hemorragia quase sempre 

abundante, presença de cauda de escoriação, centro da ferida 
mais profundo que as extremidades é denominada ferida 
 

A contusa. 

B perfurocontusa. 
C punctória. 

D cortante. 
E perfurocortante. 
 

   

Questão 63 

 
 

São considerados instrumentos cortocontundentes 
 

A projetil de arma de fogo, vergalhões de construção civil. 

B furador de gelo, prego. 
C punhal, faca peixeira. 

D foice, facão. 
E faca de cozinha, canivete. 
 

   

 Questão 64  
 

Acerca de traumatologia forense, julgue os itens a seguir. 

I Fulminação corresponde à morte instantânea decorrente de 

descargas elétricas ou raios. 
II Fulguração refere-se às lesões causadas pela eletricidade 

natural. 
III Eletroplessão é a denominação que se dá às lesões causadas 

pela energia elétrica artificial ou industrial. 

IV O tipo de corrente, o tempo de contato com a fonte elétrica, o 
isolamento, a densidade da corrente elétrica, o trajeto da 

corrente e a presença de cardiopatias podem interferir no 
resultado dos acidentes elétricos. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I, II e III estão certos. 
B Apenas os itens I, II e IV estão certos. 

C Apenas os itens I, III e IV estão certos. 
D Apenas os itens II, III e IV estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

   

 Questão 65  
 

Julgue os itens a seguir, relativos à traumatologia forense. 

I A rubefação é considerada a menor e mais transitória lesão 
causada pela ação contundente. 

II O hematoma corresponde a discreto extravasamento de 

sangue dos capilares com sua difusão nas malhas dos tecidos 
moles. 

III A escoriação define-se como arrancamento da epiderme e o 
desnudamento da derme, de onde fluem serosidade e sangue.  

IV A equimose corresponde às lesões que se traduzem por 
coleções hemorrágicas que não se difundem nas malhas dos 
tecidos. 

Estão certos apenas os itens 
 

A I e II. 
B I e III. 

C II e IV. 
D I, III e IV. 

E II, II e IV. 
 

   

 Questão 66  
 

  As equimoses sofrem alteração de coloração que varia do 
vermelho ao amarelado ao longo do tempo nos diversos tecidos 
atingidos, tais como 

I couro cabeludo. 
II supercílio. 

III conjuntiva ocular. 
IV região palpebral. 

V região periorbicular. 

Estão certos apenas os itens 
 

A I e II. 

B III e IV. 
C I, III e V. 
D I, II, IV e V. 

E II, III, IV e V. 
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 Questão 67 

 
   

Cadáver de jovem do sexo feminino com congestão e cianose 

facial, protusão de língua, fratura da cartilagem tireoide, presença 

de sulco transversal contínuo na região cervical, livores de 

hipóstase em dorso e panturrilhas.  Considerando essa situação 

hipotética, o diagnóstico provável de morte é asfixia por 
 

A estrangulamento. 

B enforcamento. 

C esganadura. 

D sufocação indireta. 

E sufocação direta. 
 

   

 Questão 68 

 
   

A lesão característica decorrente de fulminação ou fulguração 

denomina-se 
 

A sinal de Etienne Martin. 

B sinal de Lichtemberg. 

C mancha de Tardieu. 

D manchas de  Paltauf. 

E marca de Jellineck. 
 

   

 Questão 69 

 
   

Acerca de lesões produzidas por energia de ordem física, julgue 

os itens a seguir. 

I São energias de ordem física: temperatura, pressão, 

eletricidade, radioatividade, luz, som. 

II As lesões produzidas pelo frio são denominadas geladuras. 

III O “pé-de-trincheira” é um tipo particular de geladura. 

IV A causa jurídica mais importante de geladura é o suicídio. 

Estão certos apenas os itens 
 

A I e III. 

B I e IV. 

C II e IV.  

D I, II e III. 

E II, III e IV. 
 

   

 Questão 70 

 
   

Em relação à toxicologia forense, julgue os itens seguintes. 

I O cianeto, ao reagir com a citocromoxidase, inibe a 

respiração celular, o que resulta em hipóxia citotóxica. 

II Constatação, à necropsia, de conteúdo gástrico avermelhado e 

com odor de amêndoas amargas sugere intoxicação por 

arsênico. 

III O etanol, psicoléptico, depressor do sistema nervoso central, 

inibe a liberação do hormônio antidiurético. 

IV A biotransformação da cocaína, que tem propriedade 

anestésica geral, gera metabólitos ativos. 

V A maconha aumenta a pressão intraocular nos indivíduos com 

glaucoma. 

Estão certos apenas os itens 
 

A I e II. 

B I e III. 

C II e IV. 

D III e V. 

E IV e V. 

 

   

Questão 71 

 
 

Julgue os itens a seguir, referentes a Tanatologia forense. 

I A morte aparente é um estado profundo de embotamento dos 
sinais vitais, que geram grande dificuldade de se escutar os 
batimentos cardíacos ou perceber os movimentos 
respiratórios. 

II O coma epiléptico, os estados sincopais e a morte aparente do 
recém-nascido são exemplos de causas naturais de morte 
aparente. 

III Casos de asfixia, envenenamento, eletroplessão, fulguração 
são exemplos de causas de morte aparente por fatores 
externos. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e III estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

   

Questão 72 

 
 

Ainda com relação a Tanatologia forense, julgue os itens que se 
seguem. 
 
I A morte anatômica corresponde à parada total e permanente 

de todas as funções orgânicas. 
II A morte histológica é a morte das células que compõem os 

vários tecidos e órgãos. 
III Morte relativa é o estado de parada cardíaca reversível, 

passível de responder às manobras de reanimação. 
IV A morte clínica ocorre com a parada reversível da respiração 
e da circulação. 
 
Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I, II e III estão certos. 
B Apenas os itens I, II e IV estão certos. 
C Apenas os itens I, III e IV estão certos. 
D Apenas os itens II, III e IV estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

   

Questão 73 

 
 

Um fenômeno imediato da morte 
 

A é a apneia. 
B são os livores hipostáticos. 
C é o resfriamento do corpo. 
D é a rigidez cadavérica. 
E é a autólise. 
 
 

   

Questão 74 

 
 

Acerca dos fenômenos relacionados à morte, julgue os itens 
subsequentes. 

I A putrefação é classificada como fenômeno conservador. 
II A putrefação tem início com a mancha verde abdominal e 

termina com a esqueletização. 
III A maceração é um fenômeno conservador observado em feto 

morto intrauterino. 
IV A saponificação, também chamada adipocera, corresponde a 

um fenômeno de esterificação ou transformação da gordura 
em cera. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I, II e III estão certos. 
B Apenas os itens I, II e IV estão certos. 
C Apenas os itens I, III e IV estão certos. 
D Apenas os itens II, III e IV estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
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 Questão 75 

 
   

Quanto ao processo de rigidez cadavérica, assinale a opção 
correta. 
 

A Inicia-se de baixo para cima, começando pelos membros 
inferiores e terminando pela mandíbula. 

B A velocidade de instalação e a intensidade da rigidez 
cadavérica dependem da causa mortis, da temperatura do 
cadáver, das vestes usadas, da idade, do estado nutricional do 
cadáver, da temperatura ambiental. 

C A rigidez cadavérica é discreta quando há grande luta antes 
de morrer em indivíduo nutrido. 

D O frio retarda o processo de rigidez cadavérica, o calor a 
acelera. 

E A rigidez cadavérica é tardia e mais duradoura nas crianças e 
nos idosos. 

 

   

 Questão 76 

 
   

Assinale a opção que apresenta a sequência correta das fases da 
putrefação. 
 

A gasosa, coliquativa, da coloração, da esqueletização 
B da esqueletização, gasosa, da coloração, coliquativa 
C da coloração, gasosa, coliquativa, da esqueletização 
D coliquativa, gasosa, da esqueletização, da coloração 
E da coloração, gasosa, da esqueletização, coliquativa 
 

   

 Questão 77 

 
   

Quanto à determinação do tempo de morte, assinale a opção 
correta. 
 

A O nível de potássio do humor vítreo é de grande auxílio para 
se calcular a hora da morte. 

B Os livores cadavéricos surgem de regra após a 24.ª hora da 
morte. 

C Os livores cadavéricos fixam-se a partir da 60.ª hora da 
morte. 

D Os cristais de Westenhöffer-Rocha-Valverde são encontrados 
no sangue em putrefação a partir do 35.º dia da morte. 

E O crescimento do pelo é de 50 micra por hora, de acordo com 
Balthazard. 

 

   

 Questão 78 

 
   

Julgue os itens que se seguem relativos Tanatologia forense. 

I A morte agônica é precedida de doença grave, com perda da 
consciência, e de estados pré-comatoso e comatoso 
prolongados. 

II Sobrevivência é o período de tempo transcorrido desde o 
instante em que o indivíduo recebe a lesão mortal até que 
faleça. 

III Comoriência é a morte simultânea, ao mesmo tempo, de duas 
ou mais pessoas que foram partícipes do mesmo evento. 

IV Premoriência é a morte de um dos partícipes de um mesmo 
evento, instantes antes do(s) outro(s); isto é, a morte de um 
dos participantes precede a do(s) outro(s). 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I e II estão certos. 
B Apenas os itens I e IV estão certos. 
C Apenas os itens II e III estão certos. 
D Apenas os itens III e IV estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

   

 Questão 79 

 
   

A necropsia é facultativa em caso de morte 
 

A violenta. 
B acidental domiciliar. 
C natural com assistência médica. 
D resultante de crime ou de suspeita de crime. 
E decorrente de acidente em serviço. 
 

   

Questão 80 

 
 

Julgue os itens a seguir, acerca do exame pericial. 

I  A perícia médica direta se dá quando está presente o objeto 

da perícia. 

II A perícia médica indireta ocorre quando é baseada em 

informações trazidas ao perito, seja pelos documentos dos 
autos, por pesquisa de campo ou por novos documentos. 

III Em sentido amplo, perícia médica é todo e qualquer ato 

propedêutico ou exame feito por médico com a finalidade de 

colaborar com as autoridades administrativas, policiais ou 

judiciárias na formação de juízo a que estão obrigadas. 
IV De acordo com o código de processo penal, quando a infração 

deixar vestígios, será dispensável o exame de corpo de delito, 

sendo suficiente a confissão do acusado. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas II e III estão certos. 
C  Apenas I, II, III estão certos. 

D  Apenas II, III e IV estão certos. 

E  Todos os itens estão certos. 

Espaço livre 


